



11月7日,学生们撤离发生枪击案的学校。 新华社发

# 芬兰校园枪击案 举国震惊

## 一男生开枪打死7名学生和一校长后自杀

芬兰南部图苏拉镇约凯拉中学7日发生一起校园枪击案,致使9人丧生,另有11人受伤。死者中包括该校女校长。凶手是该校一名18岁高中男生。行凶后他开枪自杀,抢救无效身亡。

男生佩卡·埃里克·奥维宁,他手持一把0.22英寸(5.5毫米)口径手枪,向正在上课的学生开枪。

警方说,案发前凶手曾在视频网站YouTube上发布了一段名为“约凯拉中学大屠杀”的视频,预示血案。

### 对准上课学生

警方说,凶手是18岁高中

晚说,凶手经抢救无效,已在医院中丧生。

警方发言人蒂莫·莱佩莱说:“警方赶到学校时,现场一片混乱,学生们正顺着窗户往外爬。”警方迅速帮助教学楼中的学生撤离。

### 网上暗示枪击

据芬兰媒体报道,一名来自芬兰的网民事发前曾用“Sturmgewehr89”的用户名登录视频网站YouTube,上传了一段名为“约凯拉中学大屠杀”的视频,暗

示本次行凶计划。伴随着重金属摇滚乐,视频首先呈现了一幅约凯拉中学校园外景照片,矮矮的教学楼,前方是一个湖泊。

随后,画面变成一名青年男子手持手枪指向前方,整个画面以红色为背景。

警察局局长多卡内说,凶手“来自普通家庭”,没有前科,是枪支俱乐部成员,已于10月19日得到持枪证。

奥维宁的同班同学在接受芬兰广告电视台记者采访时说,奥

维宁这个人很特别,思想极端,曾表示他很欣赏希特勒。

### 芬兰举国震惊

这起校园枪击案震惊了芬兰全国上下。芬兰总统塔里娅·哈洛宁说自己对这一枪击事件感到震惊。

在芬兰,居民拥有枪支十分常见,但恶性暴力事件非常罕见。

芬兰总理马蒂·万哈宁说,枪击事件是一起“令人极其伤心的悲剧”,芬兰将在8日全国降半旗,悼念惨案中的受害者。(杜鹃 新华社特稿)



### 俄庆祝十月革命 90周年

11月7日,俄罗斯共产党及其他左翼党派团体在莫斯科举行游行集会,纪念十月革命90周年。当天,在十月革命圣地苏尔古特、阿德格、弗拉基米尔、秋明等许多地方也进行了小型庆祝活动。 新华社发

## 穆沙拉夫: 巴议会 2月15日前选举

据新华社专电 巴基斯坦总统佩尔韦兹·穆沙拉夫8日说,巴基斯坦将在明年2月15日前举行议会选举。穆沙拉夫当天在主持国家安全委员会会议后说:“我们正在制定一个日期,以便我们能同时解散所有议会,同时举行全国议会和4个省议会的选举。”

“考虑到所有这些因素,我们必须在2008年2月15日前举行选举。”穆沙拉夫说,“最近几个月我一直在说,选举将如期举行。毫无疑问,在我看来,选举应该尽早按时举行。”

“这是我的承诺,我会履行。”穆沙拉夫强调。

## 内贾德言论可能引火烧身 以色列考虑空袭伊朗?

据新华社专电 伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德7日称,伊朗纳坦兹地下核设施内投入运转的离心机已达3000台。

英国媒体8日援引美国国防部消息报道,不管3000台这个数字虚实如何,艾哈迈迪-内贾德这番言论都可能引火烧身,为伊朗核设施招来以色列的空袭。

《泰晤士报》8日援引美国国防部消息人士的话报道,3000台离心机投入运转标志着伊朗核计划已发展到引爆点,可能招致以色列空袭。虽然美国方面不愿就此武力攻击伊朗,但以色列的态度却是另外一回事。

## 9个国家拟入《申根协定》 届时成员国由15个扩至24个

新华社布鲁塞尔11月7日电(记者张碧弘)欧盟理事会7日发表新闻公报说,从今年12月21日开始,将有9个新的欧盟成员国加入《申根协定》,其内部海陆边界检查点将被拆除,而航空边界检查点将于明年3月拆除。

新加入的国家有爱沙尼亚、匈牙利、立陶宛、拉脱维亚、马耳他、波兰、斯洛伐克、斯洛文尼亚和捷克。这些国家的加入使申根国家由目前的15个扩大到24个。

《申根协定》最早于1985年6月4日由5个欧盟国家在卢森堡小镇申根签署。根据协定,成员国之间相互开放边境,取消边境管制,凡持有成员国有效身份证或签证的人可以在所有成员国境内自由旅行。



### 美“发现”号安全着陆

11月7日,美国“发现”号航天飞机机组人员在佛罗里达州肯尼迪航天中心合影。当日,“发现”号结束了15天的太空之旅,安全返航。 新华社/路透

## 美首次同时拦截两枚导弹 拟两年内实战部署“标准-3”型导弹

新华社专电 美国国防部导弹防御局7日说,美军6日晚在夏威夷考爱岛海域进行的导弹拦截试验中,首次成功拦截2枚几乎同时发射的短程导弹。

日本共同社报道说,日本海上自卫队的宙斯盾舰“金刚”参与了这次拦截试验。

美军迄今已进行13次海基型拦截导弹试验,此次是第10和第11次拦截成功,也是同时拦截2枚导弹首次成功。美军计划在2009年前实战部署“标准-3”型导弹。

## 萨科齐演讲谈友谊 美国会掌声很热烈



11月7日,布什与萨科齐在弗吉尼亚州的华盛顿故居——芒特弗农举行会谈并举行联合记者会。 新华社发

正在美国访问的法国总统尼古拉·萨科齐7日在美国国会参众两院联席会议上发表演讲,称法美两国的友邦和联盟关系“牢固”。

### 再谈友谊

萨科齐7日刚步入演讲大厅,就受到美国议员的热烈欢迎。萨科齐不时停下脚步与议员们拥抱,还在议员们递过来的书上签名。

他在演讲时说,自美国建国以来,两国人民就一直是朋友。“像家人一样,我们可能有分歧,可能对某些事情有不同意见,甚至可能有争吵,但在艰难时刻,一方真诚对待它的伙伴,另一方真诚地支持它。”

萨科齐谈到了法国在美国独立战争时

期给予美国的帮助,也谈到了第二次世界大战法国沦陷时美国给予的帮助,说法国人民永远不会忘记美国在法国最困难时期伸出了援助之手。

萨科齐演讲时,美国议员不时回以热烈掌声。

### 提供支持

萨科齐在演讲时还说,需要多长时间,法国部队就会留在阿富汗多长时间。媒体评论说,这对亟须支持的美国驻阿部队来说,无疑是“利好消息”。

大约1000名法国士兵部署在阿富汗喀布尔和坎大哈等地,另有数架法国战斗机在坎大哈附近向北约驻当地部队提供支持。

萨科齐说:“我郑重地告诉你们,只要需

要,法国就会在阿富汗待下去。”

### 呼吁合作

演讲中,萨科齐还呼吁美国在防止全球升温的战斗中扮演主要角色。

美国没有签署旨在防止全球升温的《京都议定书》,这让它的不少欧洲盟友感到不快。在美国国内,许多人也对布什政府的这项政策持反对意见。

萨科齐说:“那些爱广阔空间、爱国家公园、爱自然资源的人期待美国与欧洲一起在防止全球变暖的战斗中扮演主要角色,我重复一遍,是扮演主要角色。”

萨科齐还说,改善两国关系,有益于推进两国在伊朗核问题、中东和平问题等方面更加密切的合作。(马震 新华社特稿)

### 反政府示威者与警方冲突 导致上百人受伤

## 格鲁吉亚进入紧急状态

格鲁吉亚警方7日在首都第比利斯与反政府示威者发生冲突,造成上百人受伤。总统米哈伊尔·萨卡什维利当天晚上签署命令,宣布在首都实行紧急状态。格经济部长当天晚些时候说,紧急状态已拓展到全国,为期15天。

### 首都发生冲突

连日来,大批示威者在格议会大楼前举行集会。他们最初要求修改议会选举日期、改总统制为议会制。在这些要求遭到拒绝后,他们开始要求萨卡什维利下台。

格鲁吉亚警方7日采取行动将示威者驱散。美联社、路透社等西方通讯社报道说,防暴警察在行动中动用了催泪弹、警棍等和高压水枪,还发射了橡皮子弹。当地电视台播出的一段录像显示,示威者以口罩和大手绢遮住面部,向警方投掷石块。

当天晚上,一家支持反对派



的电视台刚刚宣布政府特种部队冲入了电视台后就中止了播出。

格鲁吉亚卫生部当天晚些时候说,大约有500人要求接受医疗救助。约100人因伤留在

### 宣布紧急状态

萨卡什维利当天晚上宣布首都第比利斯进入紧急状态。

## 为圆儿时“赛车梦” 英国务大臣辞职当车手

据新华社专电 英国唐宁街10号首相官邸7日宣布,英国国防部负责军需采购的国务大臣保罗·德雷森男爵要求放弃这一并不领取薪水的官职,以全力备战明年举行的长距离汽车耐力赛——美国勒芒系列赛,一圆儿时的赛车手梦想。

这将是德雷森继2005年弃商从政以来,再度完成从政府官员到赛车手的角色转换。

英国《卫报》7日报道,现年47岁的德雷森写信给首相戈登·布朗,请求暂时离职,以全心投入赛车运动。

他在信中说,能够参加美国勒芒系列赛将是他的进而生参加勒芒24小时耐力赛,实现最终梦想迈出的关键一步,是“一辈子只能碰上一回的难得机遇”。

布朗在回信中表示理解德雷森为追逐梦想作出的决定,称赞他勇气可嘉。

## 波兰前总统 没钱做手术

新华社专电 波兰前总统莱赫·瓦文萨7日说,他计划到美国接受心脏移植手术,否则有性命之忧。

瓦文萨现年64岁,1990年到1995年任波兰总统。他在波兰北部城市格但斯克说:“我上个月的体检检查结果很糟,必须赶快做手术……如果我的心脏保持现在这种恶化速度,我可能只能再活2年到5年。”

路透社援引瓦文萨的话说,手术会在美国得克萨斯州休斯敦一家医疗中心进行,具体日期尚未确定。

在波兰新一届议会选举中获胜的公民纲领党主席唐纳德·图斯克7日到瓦文萨在格但斯克家中拜访他。图斯克希望瓦文萨在新内阁中从事外事。

当地媒体7日早些时候报道,瓦文萨无力支付10万美元手术费。瓦文萨在和图斯克会谈前说:“许多人看到报道后,表示愿意帮我。”



## 耳朵拉动 双层巴士

11月8日,英国大力士曼吉特·辛格(左)在伦敦用耳朵拉动一辆双层巴士,试图打破一项世界纪录。 新华社/路透